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Sistemas Lineales 1
Examen de Febrero 2012

Solución

Ejercicio 1

a)

i) Las unidades de α han de ser mho.

ii) Planteando KCL: i = αVL+
Vi−VL

R , siendo i la corriente entrante al nudo.

Por divisor de tensión: VL = jωL
R+jωLVi

Operando con las dos ecuaciones anteriores resulta que: Z1(jω) =
R+jωL
1+αjωL .

b)

Utilizando el resultado de la parte anterior resulta que:

Z2(jω) = (jωL+ Z1(jω))|| 1
jωC +R

Por lo tanto:

Z2(jω) =
αL2CR(jω)3+(2RC+αL)L(jω)2+(2L+αRL+R2C)(jω)+2R

αL2C(jω)3+2LC(jω)2+(RC+αL)(jω)+1

c)

i) Calculamos la impedancia hallada en la parte anterior:

Z2(jω) = 21,126Ω < 61,3o.

Entonces, la corriente que manda la fuente de tensión es:

IF = Vi

Z2(jω) = 10,887A < −61,3o

Por diferencia de tensiones podemos calcular la tensión en bornes del con-
densadore:

VC = Vi −RIF = 203,118V < 22,1o

La corriente por el condensador es:

IC = VCjωC = 0,191A < 112,1o

Finalmente, la corriente por la bobina de la izquierda es:

1



IL = IC + IF = 10,697A < −61,2o

ii) La potencia aparente que entrega la fuente es:

S = V I∗F = (1201,794 + 2196,76)V A

iii) Colocaŕıa un condensador en paralelo con la fuente de tensión que en-
tregue la reactiva Q = 2196,76V AR que está consumiendo el circuito. Por lo
tanto, el valor del condensador debe verificar lo siguiente:

C = Q
V 2

i
ω
= 2196,76V AR

(230V )2100πrad/s = 132,183µF

d) Por ser el sistema equilibrado y perfecto podemos trabajar con el equi-
valente monofásico trabajado hasta el momento. Por lo tanto, las corrientes de
ĺıneas quedan como siguen:

i1(t) = 10,887A
√
2cos(ωt− 1,07rad)

i2(t) = 10,887A
√
2cos(ωt− 1,07rad+ 2π

3 )

i3(t) = 10,887A
√
2cos(ωt− 1,07rad+ 4π

3 )

2



Como se pide conectar en triángulo y sin alterar la potencia activa consu-
mida, colocamos un banco de condensadores de capacidad C’. Como la conexión
es en triángulo, su impedancia es tres veces mayor que la del equivalente estrella.
Por lo tanto C’=C/3 y C es el valor de la parte anterior: C ′ = 44,061µF .
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